
2019

  1

General Awareness

Ans.1(B) NPA dk iw.kZ :i ukWu ijQkfeZax vlsV gSaA

Ans.2(D) 1,2 vkSj 3

Ans.3(A) varjkZ’Vªh; fØdsV esa DRS dk iw.kZ :i fMlhtu fjO;w flLVe gSA

Ans.4(C)

Ans.5(C)

Ans.6(D) Hkwe/;js[kh; o"kkZ ouksa dk nwljk uke lsYokl gSA

Ans.7(C)

Ans.8(C) jktdks"kh; ?kkVk Hkkjr ljdkj ds dqy ?kkVs esa izeq[k ;ksxnku nsrk gSA

Ans.9(B) dsydj VkLd QkslZ dh flQkfj'ksa izR;{k djksa ls tqM+h gSaA

Ans.10(D) O;kikj dj dk gLrkarj.k Hkkjr esa foRr vk;ksx dk dk;Z ugha gSA

Ans.11(D) 1946 esa caxky esa rsHkkxk vkanksyu gqvkA

Ans.12(B) egkRek xk¡/kh us vf[ky Hkkjrh; gfjtu lsod la?k dh LFkkiuk dhA

Ans.13(D)

Ans.14(C) xka/khoknh vuq;k;h ts-ch- dìykuh is'ks ls f'k{kd FksA

Ans.15(C)

Ans.16(C)

Ans.17(C)

Ans.18(C)

Ans.19(A)

Ans.20(C)

Ans.21(D)

Ans.22(B)

Ans.23(C)

Ans.24(D)

Ans.25(B)

Ans.26(C)

Ans.27(C)

Ans.28(A)

Ans.29(B)

Ans.30(D)

Ans.31(D)

Ans.32(C)

Ans.33(C)

Ans.34(C)

Ans.35(A) eSlkpqlsV~l baLVhV~;wV vkWQ VsDuksykWth ds 'kks/kdrkZ us NksVs V~;wej [kkstus ds fy, vkWfIVdy besftax flLVe ̂ MkWfYQu* fodflr fd;kA

Ans.36(B)

Ans.37(D)

Ans.38(A)

Ans.39(C)

Ans.40(A)
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Mathematics

Ans.41(B) ekuk Hkqtk = a
pkj ?ku dk iz’B dk {ks=Qy = 4 (6a2) = 24a2

u;s ?kukHk dh yEckbZ = 4a

?kukHk d lEiw.kZ i’̀B dk {ks=Qy

= 2 (lb + bh + lh)
= 2(4a2 + a2 + 4a2) = 18a2

vuqikr = 18a2 : 24a2 = 3 : 4
Ans.42(B) ekuk HkqTkk = a

iz”ukuqlkj

3

2
× 3  (a2) = 96 3

a2 = 64 = 82

a = 8
ifjEkki = 6 × 8 = 48

50% = 48×
1

2
 = 24 lseh-

Ans.43(D) S = 
2

a b c 
 = 

9 14 17

2

 
 = 

40

2
 = 20

{ks=Qy = s(s-a)(s-b)(s-c)

= 20(20-9)(20-14)(20-17)

20 11 6 3  

2 2 5 11 2 3 3     

= 3×2 5 11 2   = 6 110 lseh-2

Ans.44(C)

AD = AY + YD = A x+ DZ
BC = BW + WC = X B + ZC
AD + BC = A X + XB + DZ + ZC = P + Q

Ans.45(C)

BOC = 90 + 
A

2

1150 = 90 + 
A

2

250 = 
A

2

A = 500
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Ans.46(D) sec4  - tan4   = (sec2 + tan2 ) (sec2 - tan2 )

= 
6

13
 × 

13

6
 = 1

Ans.47(B) cos 900 = 0
= 0

Ans.48(C) x - v{k ij y = o
3x - 0 = 8

x = 
8

3

fcUnqq (
8

3
, 0)

Ans.49(B) (b + c)2 = a2

b2 + c2 + 2bc = a2

a2 + b2 + c2 + 2bc = 2a2

a2 + b2 + c2 = 2(a2 - bc)

2 2 2a b +c

2(a -bc)

+
 = 2

Ans.50(B) n + 
1

(n-3.5)
 = 5.5

(n-3.5) + 
1

(n-3.5)
 = 5.5 - 3.5 = 2

(n-3.5) = 1

1

3(n-3.5)
 + (n-3.5)4 = 2

Ans.51(A) nks o’kZ ckn tula[;k = p ( 1+ 
r

100
)n

= 40572000 (1 +
5

100
)2

= 40572000 × 
21

20
×

21

20
= 4473063

Ans.52(D) vHkh’V% =  
12

100 12  × 100 = 
12

88
 × 100

= 13
7

11
%

Ans.53(C)

B vk/kk dk;Z dj ldrk gSA =  
18

3 2  = 18 fnu

Ans.54(B) vHkh’V fnu = 
100×16

100 60
 = 

1600

160
 = 10 fnu

Ans.55(A)
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vHkh’V fnu = 
360

23
 = 15

15

23
?kaVk

Ans.56(D) iz”ukuqlkj

4m+3

9 10m
 = 

3

4
 × 

3

4
 × 

3

4
 = 

27

64
64 (4m + 3) = 24 (9m + 10)
256m + 192 = 243m + 270
256m - 243m = 270 - 192
13m = 78
m = 6
m2 = 36

Ans.57(B) e/; vuqikrh = (15 + 200)(24 - 512)

=  5 3 + 2 2 8(3 - 2 2

= 40(9 8)  = 40  = 2 10

Ans.58(C) vHkh’V% = 
12 - 10

10
 × 100 = 

2

10
 × 100 = 20%

Ans.59(C) vUrj = (410 - 350) = 60

CP × 
6

100
 = 60

CP = 
60 × 100

6
 = 1000

Ans.60(C)
20 × 15

20 + 15 -
100

 
 
 

 = 35 - 3 = 32%

Ans.61(A) nj = 
1

4
 × 

100

10
 = 

10

4
 = 2.5%

Ans.62(B) vUrj = 
100

2

2

P R
   56 =  

28
2100

P

P = 
56 10,000

64


 = 8750

;ksx = 8 + 7 + 5 + 0 = 20
Ans.63(B)  1   0   0  1  0  1

     32 16  8  4  2  1
 32 + 4 + 1 = 37

Ans.64(A) 
22

4
 = 2


23

5
 = 

9

5


9

5
 = 4

Ans.65(D) 0.421 = 
421 4

990


 = 

417

990
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Ans.66(D) vuqikr = 25 : 7
1

2
 = 25 : 

15

2
 = 50 : 15

= 10 : 3
Ans.67(D) iz”ukuqlkj

1
12 - 10

2

 
 
 

% = 1200

5

2
% = 1200

1% = 1200 ×
2

5

2
5

2
% = 1200 ×

2

5
 × 

25

2

= 6000

Ans.68(C) dks.k = 
360

100
 × 7.5 = 270

Ans.69(B) mRrj = 
60,000

100
 ×  10 + 5

= 
60,000

100
× 15 = 9,000

Ans.70(A) iz”ukuqlkj

15

2
% = 5000

30% = 5000 × 
2

15
 × 30 = 20,000

;ksx = 2 + 0 + 0 + 0 + 0 = 2
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      General Intelligence and Reasoning

Ans.71(D) “D” dks NksM+dj lHkh Hkkjrh; felkby gSA
Ans.72(B) flQZ “B” ,d yhi o’kZ gSA

Ans.(73-75)

Ans.73(C)
Ans.74(D)
Ans.75(A)

Ans.(76-77)

Ans.76(A)
Ans.77(B)
Ans.78(C)
Ans.79(C) fn, “kCn esa nks “S” ugha gSA
Ans.80(C)
Ans.81(D) igyk ns”k gS nwljk mldh ikjfy;kesaV dk uke gSA
Ans.82(A) R = 18 T = 20

U = 21 E = 5
S = 19 S = 19
S = 19 M = 13
I = 9 U = 21

A = 
1

87
S = 

19

97
Ans.83(B) 12  (12 × 12 × 12) + 12 = 1740

14  (14 × 14 × 14) + 14 = 2758

Ans.(84-85)

Ans.84(B)
Ans.85(C)

Ans.86(C) K R V
+3 +5     +4 
N M Z
    
Q H D
    
T C H

Ans.87(D)
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Ans.88(C) 11 60

2

  feuV ?kVa s

11 15 60 1

2

  

= 52. 50

Ans.89(D) igys LraHk esa
(38-27) + (17)2 = 300
mlh izdkj rhljs LraHk esa
(51-39) + (24)2 = 588

Ans.90(D) 273 - 21 + 17 × 123 ÷ 25
fpg~u cnyus ds ckn
273 ÷ 21 × 17 + 123 - 25 = 319

Ans.(91-92)

Ans.91(B)
Ans.92(A)

Ans.93(A)

Ans.94(D)

Ans.95(A)

Ans.96(D)

Ans.97(B)
Ans.98(C)
Ans.99(B)

Ans.100(C)


